

贯彻落实
省两会精神

安徽今年将新增高技能人才12万人以上

星报讯(记者 马冰璐) 人才是推动高质量发展的强大智力引擎,高技能人才是人才队伍的重要组成部分。2月18日,记者从安徽省人社厅获悉,过去一年,我省技能人才和高技能人才总量分别达到724.4万、217.4万,按照计划,2024年,安徽将新增技能人才30万人以上,其中高技能人才12万人以上。

2023年,安徽省高技能人才队伍持续壮大,新增技能人才58.78万人,其中高技能人才20.99万人,高技能人才占技能人才比例达35.7%。全省技能人才和高技能人才总量分别达到724.4万、217.4万。我省技工教育发展高质量推进。新增技工院校5所,升格技师学院1所,全省技工院校数达91所,布局结构持续优化。全省技工院校累计招生7.9万人,完成年度目标任务的111.8%,在校生24万人,办学规模跃升至全国第5位,为社会发展输送5.5万名技术工人。

平台载体支撑作用稳步提升。推荐国家技能人才培育突出贡献单位1个、国家级高技能人才培训基地10个、技能大师工作室10个,认定省级技能大师工作室80个、技能大师工作室成果奖25项。累计备案职业技能等级评价机构905家,新增产教融合型培育企业107家,民办职业培训机构达到1567家。

职业技能竞赛实现新突破。安徽省组团参加第二届全国技能大赛获6金3银1铜和58个优胜奖,位居金牌榜全国第5位。举办55项省级行业竞赛,252人获省技术能手。参加5个全国一类行业大赛,获得17个一等奖,21个



二等奖,30个三等奖,取得历史性突破。

据悉,2024年,安徽省将继续推进技工强省建设,培育技能人才培养和基地品牌,实施技工教育高质量发展行动,深化评价竞赛体系改革,开展“品牌+活动+内涵+服务+生态”“五个年”建设。按照计划,2024年安徽将新增技能人才30万人以上,其中高技能人才12万人以上,开展各类补贴性培训50万人次,全省技工院校招生6.5万人以上,在校生规模稳定在24万人以上。

合肥100家企业 将提供5000个优质岗位

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,合肥拟举办“合肥请您来,20万个岗位供您选”2024年第二期高校毕业生现场对接会,组织100家左右国有企事业单位、重点产业链企业、新型研发机构等,提供5000个优质岗位。

据介绍,此次活动采取“线上报名预约、线下当面对接”方式,面向全国高校毕业生(包括2022届、2023届离校未就业高校毕业生,2024届高校毕业生)和在港澳台地区及海外留学归来人员,推出5000个“合肥择业邀请码”。

第二期线上报名预约时间为2月18日至2月26日,报满截止,报名预约请微信搜索“合肥市就业信息共享平台”小程序。现场对接会时间为2月27日(正月十八、星期二)9:00-17:00,在合肥市人力资源市场(滨湖新区南京路2588号要素大市场C区二楼)开展。

记者获悉,领取邀请码且从市外来肥参加对接会的高校毕业生和在港澳台地区及海外留学归来人员,可享受单程来肥交通费补贴,凭2月25-27日来肥飞机票(经济舱),或火车票(高铁/动车二等座、火车硬座/硬卧),或长途汽车票等,提交核验通过后,7个工作日内将交通费补贴据实发放至毕业生本人。

此外,在肥参加对接会活动期间(2月26-28日),凭“邀请码”免费乘坐合肥市域内地铁、公交,免费游览合肥市国有旅游景区,可考察合肥园博园、安徽创新馆、环巢湖十大湿地等。参会人员咨询热线:0551-12345;招聘单位报名电话:0551-62691266。

安徽新增“直播版”网络创业培训

星报讯(记者 马冰璐) 人才是支撑高质量发展的宝贵资源,创业培训是人才培养的“助力器”。2月18日,记者获悉,安徽省人社厅、财政厅日前联合制定《安徽省创业培训管理办法》,提升工作质效,更好地服务创业者,完善促进创业带动就业的保障制度,大力推进创业安徽建设。

《安徽省创业培训管理办法》指出,加强创业培训机构管理,对培训机构的申请条件进行调整,提出建立培训机构目录管理制度和退出机制。扩大创业培训项目范围,新增网络创业培训(直播版),鼓励各地引进和创新开发其他创业培训项目,完善我省创业培训项目体系。调整培训课程体系,根据人力资源社会保障部最新技术标准,调整部

分培训项目课时,精简优化课程内容。完善师资管理制度,提出建立“助理讲师、讲师、高级讲师”培养体系,明确师资年度考核制度和退出机制。

明确创业培训补贴对象为防止返贫监测对象、毕业年度高校毕业生(含技工院校高级工班、预备技师班、技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)、城乡未继续升学的应届初中毕业生、农村转移就业劳动者、城镇登记失业人员、就业困难人员等六类人员。进一步明确培训项目、后续服务补贴标准。要求各地人社部门建立健全远程视频检查、现场检查 and 电话回访等制度。提出建立创业培训绩效考评制度。

特色蔬果香飘致富路



星报讯(彭红玲 记者 赵汗青 文/图) 春节期间,记者走进肥东县包公镇大许社区蔬菜产业园三期大棚,成片的红菜薹色泽欲滴,长势喜人,工人们和社区志愿者正在采收红菜薹供应春节市场,丰收的喜悦扑面而来。

“批发价每斤3块多,隔一天就要运往周谷堆市场800斤。”产业园负责人许克伦忙里偷闲地说。采收、打包、称重……现场一派忙碌景象。望着眼前20多亩红菜薹种植大棚,今年60岁的脱贫户许克伦,浑身充满了干劲,对比以前捉襟见肘的生活,如今作为蔬菜种植大户的他幸福感爆棚。

“我从产业园租了85个蔬菜大棚,主要种植叶类蔬菜和哈密瓜等特色蔬果,一年毛收入200多万元。”许克伦高兴地说。最让许克伦得意的是,红菜薹大棚对面的20多亩薯尖种植大棚,“这是我从武汉引进的新品种,合肥市场上很少见,销量很好、采收期长,从4月持续到10月底,高峰期能卖10元一斤,日卖2000多

斤,现在是保苗期。”

靠着特色蔬果种植,许克伦不光自己富了,还带动了周边7位邻居就业增收。“不用跑远门,一天100元,一个月能收入3000元,以前想都不敢想。”62岁的大许社区四组村民童来芳笑着说。新的一年,许克伦有个愿望:我想扩大种植规模,引进新的蔬果品种,加大农业科技投入,新建储藏冷库,延长蔬果销售期,提高经济效益,带动更多村民致富。

近年来,大许社区乘着“全面推进乡村振兴”的东风,大力发展特色蔬果种植产业,持续壮大村集体经济,走出了一条特色产业促增收的致富新路子。目前,产业园内建成大棚面积245亩,年产值约500万元,带动周边60多人就业,2023年村集体经济收入达131万元。



大许社区是肥东县发展特色蔬果种植产业助力乡村振兴的生动缩影。近年来,肥东县积极调整农业产业结构,通过大力发展杭椒、食用菌、西甜瓜等特色蔬果种植产业,带动农民增收致富。目前,该县各类特色蔬果种植产业面积达41万亩,产值45亿元,带动2.5万人就业,人均年增收超2万元。